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MARAU/RS, 08 de setembro de 2020 
 
 
 

ANAIS Nº. 35/2020 
 
 

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
vinte, às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em sua sede, na Rua 
Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, Estado do Rio Grande do 
Sul, com a presença dos seguintes vereadores Presidente Zigomar Zanin da bancada 
do PSB, Vice-Presidente Edgar Chimento da bancada do MDB, Secretária Josiane 
da bancada do MDB, Vereador Anderson Rodigheri da bancada do 
PROGRESSISTAS, Vereador Jair Roy da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador 
Marciano Aguirre da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Renan Borba da 
bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Vilmo Zanchin da bancada do MDB, 
Vereador Ademir Durante da bancada do MDB. O senhor presidente Vereador 
Zigomar Zanin declarou abertos os trabalhos da SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, 
convidando a todos para a execução do Hino Rio-Grandense. Foi colocada em 
discussão e votação a ata da sessão anterior tendo sido aprovada por unanimidade. 
Foi realizada a leitura das matérias que ingressaram na Câmara após a última sessão 
pela secretária, Vereadora Josiane, e também das correspondências recebidas pela 
Casa. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do vereador Marciano Aguirre com o 
assunto “O PROFESSOR FAZENDO A SUA PARTE”. Fez uso da palavra o Líder do 
Governo Vereador Vilmo Zanchin. PAUTA: Não houve proposições em discussão 
preliminar. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único.  PROJETO DE LEI Nº 0052/2020 - EM REGIME DE URGÊNCIA - 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito especial no 
orçamento do Município de Marau para o exercício financeiro de 2020. APROVADO 
por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0044/2020 - Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. APROVADO por oito votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0048/2020 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria e repassar recursos oriundos do Fundo Municipal da Criança e do 
Adolescente. APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0053/2020 
- Fixa o subsídio do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal de Marau para a legislatura 
2021/2024 APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0054/2020 - 
Fixa o subsídio dos Secretários Municipais do Município de Marau para a legislatura 
2021/2024. APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0055/2020 - 
Fixa o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal de Marau para a legislatura 
2021/2024. APROVADO por oito votos favoráveis. REQUERIMENTO AO PLENÁRIO 
Nº 004/2020 - Assunto: Solicita Envio de Ofício de Parabenização a nova Diretoria do 
Sindicato Rural de Marau, em especial ao novo Presidente Rogério Timbola, bem 
como, ao Ex-Presidente Miguel Brocco pelos quase 40 anos à frente da Entidade. 
APROVADO por oito votos favoráveis. REQUERIMENTO AO PLENÁRIO Nº 
005/2020 - Requer, nos termos dos Artigos 136, VIII, 18 II e § 1º, do Regimento Interno 
da Casa licença para tratar de assuntos de interesse particular. APROVADO por oito 
votos favoráveis. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 0017/2020 - Assunto: 
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Solicita ao Poder Executivo Municipal que providencie o conserto na rede de esgoto 
da Rua Augusto Flores esquina com a Rua Ernesto Dornelles, próximo ao numeral 
319, Bairro Rigo, nesta cidade de Marau. APROVADO por oito votos favoráveis. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizou o espaço das Explicações Pessoais o vereador 
Vilmo Zanchin. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA SESSÃO PLENÁRIA 
ORDINÁRIA DO DIA OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE. 
COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do vereador Marciano Aguirre. Fez uma 
saudação inicial. “O professor fazendo a sua parte. Falo sobre esse assunto, porque 
tenho escutado e lido comentários em relação às escolas fechadas, com aulas 
remotas. Que dá impressão que a culpa por isso é dos professores. Inclusive alguns 
até nos chamando de preguiçosos. Não sei se é falta de conhecimento, maldade ou 
tentar achar o culpado. Mas, enfim, estamos numa democracia. E apesar de não 
concordar, respeito a opinião. Da mesma forma que muitos podem não concordar com 
a minha. Porém quero que também respeitem. Como professor da rede estadual e 
municipal de ensino, afirmo que nunca ocupei tanto do meu tempo com atividades 
relacionadas à educação. Pois como é de praxe, continuamos elaborando nossas 
aulas, encaminhando para nossos alunos, fazendo as correções. Sem dúvida alguma 
o tempo que nós estaríamos com nossos alunos em sala de aula, nós gastamos o 
mesmo ou até mais estudando a melhor maneira de elaborar as aulas, escolhendo 
vídeos que sejam o mais adequado para os nossos alunos. Muitas vezes, 
necessitando assisti-los duas, três, quatro, cinco vezes para escolher um mais 
adequado. Saliento que muitos dos professores, assim como eu, também tivemos que 
passar horas e horas nos capacitando para conseguir entender a plataforma 
proporcionada pela rede estadual, para facilitar nossas aulas. Citando isso não estou 
reclamando. Estou até, do meu ponto de vista, elogiando, pois na minha visão está 
sendo muito útil para trabalhar com os alunos da rede estadual de ensino, nos 
proporcionando a dar aulas online. Na rede estadual, mesmo com salários parcelados, 
e na rede Municipal sem reposição salarial, o professor continua cumprindo aquilo que 
está sendo determinado e dando o melhor de si. Não posso deixar de destacar que 
dificilmente um professor não precisou gastar do pouco que recebe para melhorar a 
velocidade da sua internet e adquirir aparelhos, computadores ou celulares mais 
adequados para conseguir atender a demanda dos nossos alunos. Com toda a 
certeza os professores gostariam de estar trabalhando com os seus alunos da forma 
presencial. Aquilo que atualmente sempre fizemos exercendo a profissão que 
escolhemos. As aulas não presenciais não é nossa culpa. Nós professores estamos 
trabalhando, fazendo o melhor de nós. A hora que as autoridades das áreas 
educacionais e de saúde entenderem que é um momento de retornar, certamente a 
classe estará aí. Mas que seja com segurança para todos: alunos, professores, 
atendentes, serventes, transportadores, familiares. Mais uma vez, reforço: estamos 
fazendo o melhor por nossos alunos, ocupando mais tempo do que ocupava na 
elaboração, aplicação e correção das atividades, quando das aulas presenciais. 
Entendo a angústia de todos pelo retorno, não só nas escolas, mas de uma maneira 
geral. O que não posso concordar é que algumas pessoas tentam jogar a culpa das 
aulas não presenciais sobre os professores, com comentários infelizes e 
desrespeitosos. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado”. Líder do Governo 
Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Nós temos, ingressam na 
Ordem do Dia. Não veio nenhum projeto que ingressou na pauta. Mas nós temos três 
importantes projetos que serão discutidos em seguida e votados nesta Casa. Um que 
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é uma abertura de crédito especial do orçamento do município para o exercício agora 
de 2020.  Também vamo votar a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano que vem. 
E também firmar pareceria e repassar recursos ao Fundo Municipal da Criança e do 
Adolescente. São três importantes projetos. Agradecer aos vereadores relatores 
desses projetos dentro de suas respectivas comissões. E na sequencia nós estaremos 
discutindo e votando esses projetos. Como presidente da Comissão de Constituição, 
Justiça, Redação e Cidadania, eu conversei com o Vereador Jair Roy, pedindo a 
compressão para que, após a sessão, a gente, juntamente com a Vereadora Josiane, 
pudéssemos assinar a redação final do Projeto de repasse ao Fundo Municipal da 
Criança e do Adolescente, se assim for aprovado nesta noite. Do Executivo era isso, 
senhor Presidente. Muito obrigado”. PAUTA: Não houve proposições em discussão 
preliminar. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único.  PROJETO DE LEI Nº 0052/2020 - EM REGIME DE URGÊNCIA - 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito especial no 
orçamento do Município de Marau para o exercício financeiro de 2020. APROVADO 
por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0044/2020 - Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. APROVADO por oito votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0048/2020 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria e repassar recursos oriundos do Fundo Municipal da Criança e do 
Adolescente. APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0053/2020 
- Fixa o subsídio do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal de Marau para a legislatura 
2021/2024 APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0054/2020 - 
Fixa o subsídio dos Secretários Municipais do Município de Marau para a legislatura 
2021/2024. APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0055/2020 - 
Fixa o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal de Marau para a legislatura 
2021/2024. APROVADO por oito votos favoráveis. REQUERIMENTO AO PLENÁRIO 
Nº 004/2020 - Assunto: Solicita Envio de Ofício de Parabenização a nova Diretoria do 
Sindicato Rural de Marau, em especial ao novo Presidente Rogério Timbola, bem 
como, ao Ex-Presidente Miguel Brocco pelos quase 40 anos à frente da Entidade. 
APROVADO por oito votos favoráveis. REQUERIMENTO AO PLENÁRIO Nº 
005/2020 - Requer, nos termos dos Artigos 136, VIII, 18 II e § 1º, do Regimento Interno 
da Casa licença para tratar de assuntos de interesse particular. APROVADO por oito 
votos favoráveis. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 0017/2020 - Assunto: 
Solicita ao Poder Executivo Municipal que providencie o conserto na rede de esgoto 
da Rua Augusto Flores esquina com a Rua Ernesto Dornelles, próximo ao numeral 
319, Bairro Rigo, nesta cidade de Marau. APROVADO por oito votos favoráveis. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. 
“Eu venho aqui mencionar alguns dos investimentos que administração Iura e Rui 
fizeram nos últimos, praticamente quatro anos. Mas foram investimentos que vão dar 
uma capacidade maior para a população e uma condição de busca por atendimento. 
E aqui eu gostaria de parabenizar, me recordo que ainda quando estava lá na 
Secretaria da Saúde que dei essa ideia de nós buscarmos, ainda era uma ideia lá da 
administração em 2012, quando nós estávamos na secretaria, uma ideia de Canoas 
que é a questão do tele agendamento. Eu quero dar um testemunho. Eu em três 
oportunidades eu precisei desse serviço para marcar consulta para minha esposa. E 
6 horas da manhã, pega o telefone, liga no 156 é marcada a consulta lá pelas 10 horas 
da manhã ou você escolhe o horário. Então nós não temos hoje e podemos conferir 
isso a olhos vistos que nós não temos mais filas nas unidades de saúde. Então um 
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avanço que nós temos e tivemos aí na nossa administração. E a importância desse 
trabalho estar sendo realizado desta forma, porque na comunidade do seu lar a 
pessoa pode buscar essa ligação, esse atendimento. É lógico não vai se conseguir 
atender todas as pessoas que buscam esse serviço, mas dá uma agilidade, dá um 
melhor aproveitamento do tempo das pessoas. As pessoas não precisam se dirigir até 
a unidade, principalmente nesses momentos de pandemia. Então é uma ideia que deu 
certo. Comprovei isso pessoalmente. Então venho aqui parabenizar o secretário 
Douglas e toda sua equipe, Yáskara e toda a equipe dela que comanda o 156. E 
principalmente agora nesse momento de pandemia, porque no momento que eu liguei 
nesse número, a moça já fez a abordagem. Ela pediu o senhor tem algum sintomas 
de Covid, porque também é utilizado para quem precisa de atendimento pro Covid. 
Então todas as orientações que as pessoas lá em casa tem, daqui a pouco estão com 
algum dos sintomas do Covid, ligam lá, daí é orientado: o senhor venha até o Posto. 
Nós temos o posto Covid ali. Também temos o posto noturno. São toda a infraestrutura 
da Secretaria da Saúde que está posta aí para o atendimento do cidadão. Eu venho 
aqui trazer também, não sei se daqui os demais vereadores, população enfim sabe 
das informações. De todos os 22, 23 óbitos que nós temos no município de Marau, 
nenhum deles passou pelas unidades de saúde, pelo serviço público. Uma informação 
que nós tivemos há poucos dias todos e todos os que passaram pelas unidades de 
saúde tiveram seu atendimento, tiveram seu acompanhamento e não vieram a óbito. 
Passaram lá por procedimentos. Então todos os óbitos que tivermos em Marau, 
nenhum passou pelas unidades de saúde. Todos buscaram serviço particular, enfim 
em decorrência disso aconteceram de vir a óbito. Então da importância dessa, e eu 
até questionava a Fernanda outro dia, o porquê disso. Tá aqui o vereador Renan que 
acompanhou e trabalhou lá na saúde das portas abertas das unidades. Praticamente 
em todos os bairros as pessoas chegam lá, já é acompanhado através de 156 ou indo 
pessoalmente de que se tem sintomas já se busca isso. Aí durante o dia quando estão 
todas as praticamente 7, 7 e pouco da manhã todas as consultas estão marcados. 
Então para não ficar na ociosidade durante todo dia, todas aquelas pessoas que 
chegaram até a unidade do Covid ou que tem alguns sintomas, o pessoal da secretaria 
liga pedindo: e aí? Creio que deva ter acontecido com o nosso amigo Vereador 
Marciano, de que as pessoas, lá o pessoal da Secretaria da Saúde ligar e aí, como é 
que o senhor está se sentindo? Melhorou? não melhorou? Então todo esse 
acompanhamento de orientação, para que se acaso se agravasse a situação, 
buscasse novamente o serviço, e fosse encaminhado aí para prevenir daqui a pouco 
até algo mais grave com os nossos pacientes. Então venho fazer esse registro, senhor 
Presidente. Embora inúmeros outros. Me recordo também que nós tínhamos inúmeras 
ideias. Depois na administração do ex-prefeito Josué deu-se continuidade na questão 
das cirurgias. Que aqui eu me recordo quando entrei na Secretaria da Saúde, nós 
tínhamos crianças que esperavam 4, 5 anos para fazer uma cirurgia de amigdalas e 
adenoides. Foi feito um contrato aqui. É um serviço que não é de responsabilidade do 
município. Nós fizemos aqui com o HCR, o doutor Eric, no máximo 2,3 meses as 
crianças fazem a sua consulta e já fazem a cirurgia. Então são avanços que nós 
tivemos. Nós temos aqui também a vereadora Josiane está aqui. Me recordo por 
também ter passado lá pelo Conselho Tutelar da necessidade e vendo aqueles pais 
que precisavam, de alguma criança que poderia ter sofrido um abuso ou violência, 
alguma coisa nesse sentido, terem que se deslocar até Porto Alegre para o CEAPIA 
lá, para fazer todo seu acompanhamento. E hoje nós temos esse trabalho aqui dentro 
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da Secretaria de Saúde, inclusive com o parecer técnico dessas profissionais, que 
assinam e embasam aí processos junto ao Poder Judiciário, Ministério Público, a 
Delegacia de Polícia enfim. Então um serviço que nós avançamos. Isso não aparece 
muito, mas as pessoas sentem isso no dia a dia, quando necessitam desse tipo de 
serviço. Então, são avanços importantes. A reforma lá na farmácia que as pessoas 
têm uma melhor comodidade. Nós descemos lá o setor de encaminhamentos, de 
transporte onde aquelas pessoas de idade precisavam se deslocar lá para fazer os 
seus pedidos, para ir a suas consultas. Então são muitos avanços que nós tivemos 
nesta administração. Importante frisar isso, porque em nenhum um momento em 
todas as administrações esse serviço público, na saúde de Marau que é incomparável 
a muitos municípios da nossa região, do estado, não parou. Sempre foi melhorando e 
foi se aprimorando dentro das administrações. E nós temos aqui agora nos próximos 
dias alguns avanços que vamos executar também aí na área da farmácia que serão 
divulgados nos próximos dias para o benefício do cidadão, para o benefício daquelas 
pessoas que mais precisam e necessitam. Então, a importância da área da saúde. 
Também me recordo que estava aí no.... Foi uma ideia da gente, até mesmo em 
campanha, a gente fez esse sentido. Porque nós estávamos num local ali da Saúde 
onde muitas pessoas nos procuravam, tanto para idosos quanto para crianças. E nós 
demos a ideia de criar aí o centro de referência da Criança e do Idoso, principalmente 
para ter um atendimento mais especializado para essas duas etapas da vida, que são 
as que mais precisam aí de um atendimento especializado e vai se concretizar aí nos 
próximos dias. Agora, no próximo final de semana, ou no mais tardar no outro, nós 
estaremos entregando a comunidade aqui do bairro Fuga, Santa Helena e Carolo um 
dos mais modernos ESF. Toda a estrutura das duas unidades estarão numa só, dando 
aí uma qualidade, um atendimento. Está no trabalho finais aí, para que esta unidade 
possa ser entregue a comunidade, ela possa usufruir e assim ter um melhor 
atendimento. Então são importantes avanços que nós tivemos, senhor Presidente. 
Teremos muitos mais a falar. Vossa excelência colocou aqui, outro dia, de que 
estamos praticamente com o orçamento liberado pro ESF da Santa Rita, que precisa, 
que necessita dessa aplicação. E nos próximos dias será aí licitado e estará dando 
início a obra para ser entregue àquela comunidade que tanto merece um atendimento 
aí na área da saúde. Era isso senhor Presidente. Muito obrigado. Era esse o registro. 
Conforme as normas regimentais, o senhor presidente Zigomar Zanin declarou 
encerrados os trabalhos da Sessão ORDINÁRIA, dos quais foram lavrados os 
presentes ANAIS que após lidos serão assinados.  
 
 
 
 
 

Ver.  Josiane Ver.  Zigomar Zanin 
Primeira Secretária Presidente 

 


